

慰问困难群众 聆听百姓心声

静安区领导走访社区

□记者 姚沁艺 整理报道

新春佳节将至,家家户户年味渐浓,可社区里生活困难的居民却始终让区领导牵挂在心。1月6日,静安区常委、宣传部部长姜鸣走访南京西路街道陕南居民区,为困难家庭送去温暖和关爱。静安区民政局、南京西路街道相关负责人参加走访。

区领导为困难居民 送来慰问品和新春祝福

家住巨鹿路的朱阿姨是一位支疆回沪人员,她常年患有高血压、类风湿、白内障等多种疾病,需长期服药,经济压力较大,生活较困难。

1月6日下午,姜鸣部长来到朱阿姨家,送来慰问品、慰问金和新春祝福,耐心听取朱阿姨的诉求,并叮嘱社区相关负责人要多关心困难家庭,想方设法提供必要的帮助和支持,让他们感受到社会大家庭的关怀。

这份关心传递着浓浓的情意,让困难家庭感受到了党和政府的关怀和爱护。

街道将继续为困难家庭 给予关怀帮助

据了解,姜鸣部长日前所走访的陕南居民区,目前低保户有5户(12人),低收入家



姜鸣部长慰问困难居民

庭1户。平时,在南京西路街道的指导下,陕南居民区的居委干部常常通过走访探望,了解他们的需求与想法,在生活上帮她们解决实际困难,化解各类矛盾纠纷。每逢过年过节的走访帮困活动,居委干部还会为他们送上日常生活所需的物品,让他们感受社区带来的温暖。

下一步,南西街道将继续健全长效关爱机制,为困难家庭在生活上给予关怀帮助,在精神上给予安慰疏导,引导他们融入社区、参与社会活动,以温情和关爱温暖他们的内心。



参与走访的干部和居民聊天

阅读红色经典 触摸历史褶皱



程小莹在和白领分享革命先驱的故事

□记者 姚沁艺 整理报道

2019年12月26日是伟大领袖毛泽东同志诞辰126周年的纪念日,新民主主义革命时期,他曾3次寓居静安,追求革命真理,留下光辉足迹。

12月25日中午,南京西路街道“城市阅读与书写·红色经典”主题活动在1920年毛泽东故居(嘉里中心“白领驿家”党建服务站)举行。中国作协会员、上海作协理事、著名作家程小莹与南西商圈白领一起触摸红色记忆,感知爱国情怀。区人大代表沈如春、郑菁菁,区政协委员夏柳伟,街道党工委副书记陆颖、街道人大工委副主任李桦以及上海作协代表、南西商圈白领、南西“两新”组织代表等参加活动。

文学力量唤醒尘封记忆

活动中,程小莹从毛泽东同志在静安的活动经历开始讲述,并引用毛泽东同志与美国记者斯诺的谈话内容,全面回顾这位伟大的爱国者和民族英雄的思想成长历程。安义路、甲秀里、中共二大会址、平民女校旧址……一个个南西红色地标,一篇篇经典红色著作,在程小莹的娓娓道来中焕发别样魅力。

“我觉得我们每一个人都有书写权力,也有书写的力量。”结合自己的作品《白纸红字》《穿越经典》,程小莹还分享了对非虚构文学的看法。“我希望用文学叙事的力量去重现、去记录、去表达,唤醒那些日渐尘封和随着岁月流逝的记忆,重现无数革命先驱的心灵独白”,他还谈到,对红色题材和城市书写,要有敬畏心,从“个体视角”还原出那段历史、那座城市的温度和情感。

解读经典丰富文化体验

“通过老师讲解,那些原本很陌生的人物,也变得非常亲切。”嘉里中心党支部的一位白领党员如是说。对于生活、工作在南西的白领们而言,听着程小莹老师生动的话语,仿佛也跟着他的思绪穿越回到了石库门、弄堂里的那些红色年代,触摸到历史的褶皱。

据悉,本次“城市阅读与红色经典”分享会活动是南京西路街道党工委携手上海作家协会党委,合力打造“阅读文化”品牌系列的首场活动,也是街道探索新型阅读文化空间,打响文化品牌的大胆尝试。

未来,南西街道党工委将进一步加深与上海作家协会党委的合作共享,以嘉里中心“白领驿家”为平台,邀请更多的知名作家与读者面对面,共同解读红色经典,为南西的白领带来更多的文化体验。

(部分内容由街道党群办提供)

南西街道开展各项活动 为居民带来新春温暖

□记者 姚沁艺 整理报道

新年新气象。日前,南京西路街道的不少居民已经开始置办起年货,甚至提前团聚了。为了让社区居民能更好地迎来新年,南西街道开展了一系列迎新活动,为辖区内的居民、白领带来新春的祝福和温暖。



居民在市集上挑选年货

公益集市为居民提供 置办年货的好去处

1月3日,“元旦送馨,直供惠民”活动在南京西路青海路路口广场举行。该活动由上海市静安区南京西路街道党工委、办事处,上海市静安区商务委员会主办,上海市静安区南京西路街道社区党建服务中心、上海南西社区金钥匙服务业发展中心承办。

本次大型社区主题公益集市活动以“元旦送馨,直供惠民”为主题,活动充分体现南西街道的便民惠民初衷,展示了辖区内各商业直供单位和合作企业的风采,以及企业职工们的志愿精神。

在当天的大型社区主题公益集市中,居民不仅可以体验到便民服务,还可以感受社区商业直供服务带来的便利生活新方式,同时共同见证第七届南西社区“公益达人”以及社区“服务大使”的诞生。本届“公益达人”是来自上海天空之城农业发展有限公司的王睿昱,“服务大使”则是南京西路街道社区生活服务中心的小家电维修师傅张捷。他们的岗位虽然平凡,但是他们热衷于为社区奉献爱心,给不少居民带来了福利。

市集活动现场吸引了许多来往居民及楼宇白领,纷纷驻足选购,询问购买物美价廉的商品,准备置办年货。尤其是便民服务前更是聚集了老年居民,一位阿姨说:“我家就住在这附近,之前一直在生活中修东西,师傅技术都很好的很可靠。听说今天是公益服务,不换零件稍微修修就免费,买买年货修修东西,

好准备过年啦。”公益市集举办了多届,也获得了居民们的大力支持,此次公益市集见证了公益的力量,不仅极大方便了社区,也影响了更多的人加入公益服务的大队伍中,建设有温度的社区。

亲子元旦活动 加强社区家庭代际融合

2019年12月29日,“缤纷童年 乐在南西”2019南西亲子元旦DIY主题活动在南京西路社区学校开展。南西街道辖区内50户萌娃家庭来到福民会馆内参加迎新活动,静安区计划生育协会秘书长任丽萍、为亲子家庭送上新年的祝福。

据了解,此次活动是南京西路街道家庭关爱服务中心“2019年南西家计屋——家庭计划发展”项目中亲子主题活动的第三场。活动通过开场舞、成果展示VCR、萌宝汇报演出、亲子DIY蛋糕制作等开展丰富多彩的活动形式,把爱普及到辖区内的各家各户。

据了解,南京西路街道家庭关爱服务中心在2019年全年开展肢体、音乐、美工三个科学育儿指导特色系列沙龙;3月至5月开展产后情绪管理小组,不仅缓解了产后妈妈消极负面的情绪和心理压力,也使之能够持续影响其心理健康状态。暑假期间则开展了“草药之美——青春健康”宣传活动,不仅锻炼了学生们的动手能力,还增强了学生的文化传承意识;9月至11月的奶爸辣妈训练营,育婴沙龙以及亲子主题活动,有效提升了养育人对孩子的健康发展与教

育方式,增强家庭的亲子关系,进一步促进家庭的代际融合。中心全年5次志愿者培训的开展,显著提升志愿者的服务能力,扩大社会影响力。

在新的一年里,南京西路街道家庭关爱服务中心将坚持以“服务他人,奉献社会”的发展理念,积极开展家庭关爱服务,开阔家庭视野,通过各种公益活动促使家庭在感悟中成长,在成长中快乐,在快乐中更加热爱这个社会。

“孤老年夜饭” 让老年朋友感受“南西温度”

日前,南西街道2020年度“孤老年夜饭”慈善活动如约而至。多年来,街道通过这项活动,直接向社区老年朋友们送上最诚挚的新春问候,更是借此契机,努力让社区老年朋友们感受到“南西温度”。

据悉,2020年度南京西路街道“孤老年夜饭”慈善活动,得到了上海市华侨事业发展基金会“许与许”专项基金的全额认领和善款捐助,并由上海恒烁餐饮管理有限公司负责承办。许建文先生和许婵女士是全额捐赠今天这场慈善活动的“许与许”专项基金的负责人。他们长年坚持参与南西社区的各项工作为老公益事业,尤其是许建文先生,他既是南京西路街道老年协会会长,也是2016至2017年度静安区“慈善之星”,更被提名为第八届上海市“慈善之星”,是南西的公益事业发展的领头人物。

南京西路街道是一个高度老龄化的街道,社区共有60岁以上老年人21462人,占户籍人口数的43.9%,老龄化程度远超市、区平均水平,养老,是街道发展中必须攻克民生难题。在过去的2019年,街道聚焦群众有“需盼”的问题,优化设施布局,拓展服务项目,提升服务能级,推进老年宜居社区建设,切实增强老年人的获得感和幸福感,累计为社区老年人提供各类为老服务70余万人次。在新的一年里,街道将继续积极响应老年朋友的呼声,努力办实事、做好事、解难事。辖区各居委会也将继续充分挖掘、积极调动社会资源,努力营造敬老爱老的社区氛围。

